Codice Candidato

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

"Tutti i benefattori sono gentili. Giovanni € un filosofo. Tutti i filosofi sono gentili". Quale affermazione
puo essere dedotta dalle frasi precedenti?

A) Giovanni e gentile B) Chi é gentile é filosofo

C) Ifilosofi sono tutti benefattori

Nelle frazioni il numero che sta al di sotto della linea di frazione é detto:

A) dividendo B) denominatore

C) quoziente

In base all'art. 21-quinquies della legge 241/1990, il provvedimento amministrativo:

A) non e mai revocabile B) puo essere revocato dall'organo che lo ha emanato
ovvero da altro organo previsto dalla legge

C) puo essere revocato da qualsiasi Pubblica
Amministrazione

Cosa indica la sigla PIL?

A) Prodotto Interno Libero B) Prodotto Italiano Lordo

C) Prodotto Interno Lordo

Se Sandro é piu attento di Mirco e Giorgio é piu distratto di Sandro:

A) e da escludere che Giorgio sia piu distratto di Mirco B) Giorgio e Mirco sono sicuramente distratti in egual
modo

C) non ¢ escluso che Giorgio sia piu distratto di Mirco

Ai sensi dell'art. 1 comma 9 del D.lgs. 502/1992, il Piano sanitario nazionale ha durata:

A) biennale B) annuale

C) triennale

Ai sensi dell'art. 4 comma 3 del D.Igs. 502 /1992, i policlinici universitari:

A) non sono considerati ospedali B) sono ospedali a rilievo nazionale e di alta

. . . . specializzazione
C) non possono essere inseriti nel sistema di

emergenza sanitaria

Quale delle seguenti rappresenta la conclusione corretta della frase "Tutti i nuotatori sono aitanti; i
presuntuosi vengono sempre scherniti; alcuni nuotatori sono presuntuosi"?

A) I'nuotatori sono sempre presuntuosi B) Alcuni presuntuosi sono aitanti e vengono scherniti

C) Tutti i nuotatori sono aitanti e vengono sempre

scherniti
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9) Conl'acronimo DEA si intende:

A) Distretto Estero Ambulatoriale B) Dipartimento di Emergenza-Urgenza e Accettazione

C) Dipartimento Emergenza Analisi

10) Un parrucchiere ha speso 120 euro per acquistare 3 tipi di tintura per capelli, pagando lo stesso prezzo
al litro. I barattoli sono, rispettivamente, da 100 ml, 300 ml e 800 ml. Quanto ha pagato per il barattolo
piu grande?

A) 40 euro B) 100 euro
C) 80 euro

11) In quale scienza non é previsto il Premio Nobel?

A) Matematica B) Medicina

C) Economia

12) Aisensidell'art. 1 comma 8 della legge 190/2012, entro quando deve essere adottato il Piano triennale
per la prevenzione della corruzione?

A) Entro il 31 dicembre di ogni anno B) Entro il 31 gennaio di ogni anno

C) Entro il 30 aprile di ogni anno

13) Aisensidell'art. 55 del D.lgs. 118/11, quale, tra le seguenti, costituisce 1'ultima fase della gestione delle
entrate?

A) Il versamento B) Lariscossione

C) L'accertamento

14) Nell'ambito dei principi dell'attivita amministrativa, il principio di semplificazione impone
all'amministrazione:

A) l'obbligo di pubblicare i documenti B) di eliminare ogni fase non necessaria al fine di garantire
la rapidita dell'adozione del provvedimento espresso

C) di agire sempre nel modo piu adeguato al fine di
garantire l'interesse pubblico

15) In quale battaglia, combattuta il 18 giugno 1815, Napoleone Bonaparte subi una celebre sconfitta ad
opera delle forze della settima coalizione?

A) Nella battaglia di Waterloo B) Nella battaglia di Austerlitz

C) Nella battaglia di Jena
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16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

Come si chiama il fiume che bagna la citta di Londra?

A) Senna B) Tamigi
C) Tevere
Tre treni partono dalla stazione centrale di Canicatti alle 06:00: il primo torna alla stazione ogni 30

minuti, il secondo ogni 45 minuti, mentre il terzo ogni 50 minuti. A che ora della giornata i tre treni
saranno tornati insieme, per la prima volta, alla stazione di Canicatti?

A) 10:30 B) 12:30
C) 13:30

Ai sensi dell'art. 22 della legge 241 /1990, cosa si intende per documento amministrativo?

A) Ogni rappresentazione grafica, B) Ogni rappresentazione grafica, fotocinematografica,
fotocinematografica, elettromagnetica o di elettromagnetica o di qualunque altra specie del
qualunque altra specie del contenuto di atti, anche contenuto di atti, anche interni o non relativi a uno
interni o non relativi a uno specifico procedimento, specifico procedimento, detenuti da una Pubblica
detenuti da una Pubblica Amministrazione e Amministrazione e concernenti attivita di pubblico
concernenti esclusivamente attivita private interesse

C) Isoli documenti digitali in possesso della Pubblica
Amministrazione concernenti atti o procedimenti
che coinvolgono terze parti esterne

Completare la seguente serie numerica: 10 1001?11 121

A) 3 B) 4
01

Completare la seguente serie numerica: 8?7 216 512 1000
A) 64 B) 100

C) 54

Ai sensi dell'art. 31 del DPR 445/2000, le firme apposte da pubblici funzionari o pubblici ufficiali su atti,
certificati, copie ed estratti dei medesimi rilasciati:

A) sono sempre soggette a legalizzazione B) non sono in nessun caso soggette a legalizzazione

C) non sono soggette a legalizzazione, salvo quanto
previsto negli articoli 32 e 33 del suddetto Decreto

Ai sensi dell'art. 8 comma 1 del D. Lgs. 33 /13 e ss.mm.ii., i documenti contenenti atti oggetto di
pubblicazione obbligatoria devono essere pubblicati sul sito istituzionale dell'amministrazione:

A) entro una settimana dall'ultima firma B) tempestivamente

C) entro 12 giorni dalla data di emissione
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23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

L'obbligo di comunicazione dell'avvio del procedimento (art. 7 L. n. 241/1990) trova applicazione anche
qualora vi sia I'esigenza di salvaguardare la sicurezza pubblica?

A) Sj, I'obbligo di comunicazione trova sempre B) No
applicazione

C) Solo, se il procedimento e avviato e concluso dal
Prefetto

Quale delle seguenti rappresenta la conclusione corretta della frase "I girasoli sono fiori gialli; nessun
fiore giallo cresce in montagna; in montagna fa molto freddo"?

A) Esiste almeno un fiore giallo che cresce in B) In montagna non crescono fiori
montagna

C) Igirasoli non crescono in montagna

Ai sensi dell'art. 5 del D.1gs. 33/13 l'istanza di accesso civico a dati e documenti amministrativi:

A) puo essere presentata esclusivamente all'Ufficio = B) puo essere trasmessa per via telematica
relazioni con il pubblico

C) puo essere presentata esclusivamente all'ufficio
che detiene i dati, le informazioni o i documenti

In base all'art. 85 della Costituzione italiana, quanto dura il mandato del Presidente della Repubblica?

A) 5 anni B) 7 anni
C) 10 anni

Ai sensi dell'art. 2-bis co. 2 del D.lgs. 33/13, quali sono i soggetti ai quali si applica la disciplina

riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicita, trasparenza e diffusione di

informazioni?

A) Solo le pubbliche amministrazioni B) Solo le pubbliche amministrazioni e gli enti pubblici
economici

C) Le pubbliche amministrazioni, gli enti pubblici
economici, gli ordini professionali

Ai sensi dell'art. 125 della Costituzione, nella Regione sono istituiti:

A) organi di giustizia amministrativa di secondo B) organi di giustizia amministrativa ma non di primo
grado, secondo l'ordinamento stabilito da legge grado
della Repubblica

C) organi di giustizia amministrativa di primo grado,
secondo I'ordinamento stabilito da legge della
Repubblica

Completare la seguente serie numerica: 3 8 18 38 7 158
A) 78 B) 42
Q) 41

Completare la seguente serie numerica: 21?1814 6

A) 15 B) 20
C) 19
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